

全市5171名学子迎来大考 高考首日各考点平稳有序 我们用情守护 等待你们自信归来

6月7日,我市5171名考生步入考场,迎来他们人生的一次大考。入场前,一件件鲜艳夺目的红色衣衫、一条条催人奋进的标语横幅、一句句热情洋溢的加油鼓劲、一份份贴心实用的食品器具,都是对考生的真情鼓励和无限关爱。当天一早,记者分赴全市多个考点,见证了这些温暖瞬间。



老师、家长穿红衣送考



综合行政执法队员开展考点周边夜巡



志愿者提供助考服务

部门工作人员和志愿者 全方位保驾护航



6月6日晚上,记者跟随市综合行政执法局西城执法中队队员来到明珠学校考点周边开展夜巡,执法人员对广场舞、音乐演奏、使用高音喇叭等易产生噪声的行为进行劝导整治,要求施工单位合理安排工期,考试前严格按照规定时间施工。同时走访考点周边商户,广泛宣传动员,提高商家和市民自觉、静音、的积极性和主动性,给考生营造一个安静的休息环境。

市综合行政执法局工作人员表示,在高考期间,市民可拨打0579-88900000热线反映噪声问题,相关部门将第一时间进行现场勘查,及时降噪,持续跟踪,为广大考生顺利赴考保驾护航。

6月7日7时40分,贴有“爱心助考”标识的10辆助考车整齐停在古丽中学一侧。今年46岁的徐益芳已经第5次参加爱心送考。她告诉记者,为了更好地服务考生,高考期间她都会蹲守在考点,为考生提供免费安全的绿色出行通道和“点对点”服务。

在自己能力范围内,能帮助考生安全准时抵达考场,我感到十分开心。希望考生们考试顺利。徐益芳说。

为考生奋力护航的还有一大批志愿者。在各个考点前,来自市志愿服务总队、团市委、市志愿者协会、市慈善总会、永康宾馆党支部的志愿者们来回穿梭,身影忙碌。为了给考生们提供最完善的助考服务,他们在各个考点外配备了矿泉水、保济丸、藿香正气水、止痛宁片、清凉油、风油精等物资。

据了解,为确保考场周边的交通秩序畅通,让考生顺利抵达考场,市交警大队参加高考保障的全部警力提前到岗,并对设备进行检查。

我们7时就来到考点,提前在周边摆放指示牌,准备应急物品,对周边道路进行交通管制。在考点执勤的一名交警介绍,高考期间,他们主要负责考点周边道路交通秩序管控,道路安全隐患排查,并随时做好突发情况的应急处置,为考生提供交通保障服务,营造安全、有序、畅通的交通环境。



老师暖心助力 学生从容赴考

6月7日早上,永一中考点早早地就迎来了一片红,他们就是前来送考的学校领导和老师们。一中加油!高考必胜!洋溢着满满祝福的热烈话语与亲密拥抱,让考生们倍感温暖,充满动力。

据悉,永一中教师团送考的习俗已经延续了多年。早在高考前,永一中高三(7)班班主任梅晓慧给每位学生定制了一条红色手绳,红绳上的木牌两面分别刻有考生姓名和“好事发生”字样。

首日开考,梅晓慧身穿红色旗袍,戴上红绳,为她心爱的学子们祝愿祈福。走廊上,回荡着老师们齐声呼喊的出征口号。校长吴慧萍喜笑颜开,轮流给每位考生一个

大大的拥抱。

说起穿衣送考,颜色还有讲究。该校校办主任何家岳说,高考第一天,全校教师统一定制了红色的Polo衫,寓意“开门红”;次日,有些教师打算穿上绿色衣服,祝福孩子们“一路绿灯”;第三天考试接近尾声,再穿一件黄色衣服,暗含“走向辉煌”的美好期许。考场外,果然有不少家长穿着红色衣服,而且用上了“魔法道具”扇子的加持,希望孩子“借得东风、乘风而上”。

永一中食堂工作人员说:我们向学生们发放了高考助力代金券,提前为考生定制了祝福小吃礼盒,包括粽子、绿豆糕、旺旺雪饼等,在饮食上为考生保驾护航。

在永一中校门前,由高三(1)班18名家长组成的应急小分队全程耐心候考。家长吕红梅透露,他们中既有医生,又有应急救援人员,还特地安排了6辆救援车现场等待,如果考生有突发情况就能第一时间展开紧急救护。

7时30分,古丽中学考点外,来自象珠镇荷园中学的考生们正在认真核验资料进入考场。老师在校门口清点人数,确保没有考生遗漏。一位教师告诉记者,为了确保万无一失,学校特地安排了大巴车,保障学生安全赴考。怕路上耽搁时间,我们统一早上6点半就出发了,就是想让孩子们安心参加考试。



家长花式应援 考场外默默守候

一人考试,全家上阵。6月7日早晨,市民们的朋友圈已经被家长们各种“讨吉利”的说法刷屏了:“落笔生花、心想事成”、“顶住鸭梨”、“力争上游”……关于高考讨彩头的方法是五花八门的,不到现场,你都想象不到家长们能有多“拼”。记者辗转我市多个考点,见证了家长们的花式应援。

丽州高级中学校门前,家长们匆匆来匆匆走,他们笑道:不过是一场考试而已,我们和孩子都应该放平心态。还有一部分家长把花样百出的高考应援,转换为生活中质朴无华的仪式感。

6月7日一大早,考生吕悦铭穿着妈妈为其准备的“绿巨人”战袍走出家门,准备前往古丽中学考点。他当天的早餐寻常又特别——一碗鸡子索面,但妈妈李玲用心地将其装饰成了笑脸。旁边还有一张她写的纸条:“儿子,希望你带着圆满的发心,用你灵活的笔杆,描绘出美丽的蓝图”。

向下一个人生的道场迈进!李玲告诉记者:人生一战不过是人生一站,高考是迈向成人世界的第一步。不送考不加压,我们在家等待他自信归来!

在考试结束前半个小时,古丽中学校门外已经形成了一条“长龙”,他们是送饭或者接考生的家长。身着一袭靓丽旗袍的章女士安静而坚定地伫立在门口。见记者拿着相机在拍照,她笑道:孩子在学校里住宿,我今天见不到她,她也不知道我会来,但我还是想来这里守一会儿,算是给她加油助威吧。考前一天,章女士特意去看过女儿,看到女儿状态很好,她顿时放心很多。

另一旁等候已久的柯鹏程,在校门打开的一瞬间,便提着精心准备的饭菜健步如飞地走进学校,没多久便从人群中找到了刚刚走出考场的女儿。

柯鹏程来自湖北,现居住在龙山镇,女儿在丽州高级中学上学,平时

学习紧张,很少回家,他和妻子又因为工作原因,一家人难得在一起好好吃上一顿饭。

为了让女儿吃上自己亲手做的饭菜,柯鹏程早早起床准备材料。做完饭后,他驱车一个多小时来到城区,希望能让女儿吃上一顿营养丰富的午饭,安心高考。

柯鹏程打开了餐盒,一阵香气顿时扑鼻而来,荤素搭配,让人垂涎。当看到女儿喝了几口鸡汤,柯鹏程又连忙将筷子和饭菜递到女儿面前,嘱咐着女儿快点吃,免得饭菜凉了。在等女儿吃饭的空隙,他笑着告诉记者:我一直和我女儿说,一切都是最好的安排,在我心中她是最棒的。考试这几天,我就做好炊事员,保障她的饮食。说完,他便急匆匆往家里赶,为女儿准备晚饭。

17时许,市教育局招生办主任吕天圭向记者证实,高考首日,我市各考点平稳有序。

融媒记者 吕晓婷 马忆玲 池欣桦